

SUCESOS

Homicidio por imprudencia

El domingo por la mañana, a las seis, se recibió aviso telefónico en el Juzgado de que a la casa de Socorro de Ruzafa había sido conducido un hombre, el cual ingresó ya cadáver.

La autoridad judicial en funciones de guardia, integrada por el juez don Evaristo Piquer, actuando señor Taberner, oficial señor Roig y alguacil señor Pallás, se personó en dicho dispensario, incoando las diligencias del caso.

Según pudimos averiguar, el hecho fué el siguiente: A las cuatro de la mañana, el labrador José Soler Bayarri, de 56 años, casado, domiciliado en la Carrera del Río, traste primero, número 15, se dirigió a un campo que posee en la partida de Robella, del poblado de Ruzafa, con objeto de recoger una poca verdura para transportarla al mercado.

Hallándose en este trabajo, llegó un hijo del mismo, llamado Rafael Soler Jimeno, con ánimo de ayudarle a su padre, cosa que efectuaron ambos con satisfacción, pues entre chirigotas recogían las verduras.

De pronto oyeron ambos un disparo, y al llamarles la atención, se incorporaron para ver de dónde partía el tiro, sonando otro a continuación, que le dió en el vientre al José Soler. Este, al sentirse herido, exclamó: «Granujes, m'han mort». El hijo, al oír aquello, fué a ver lo que le ocurría a su padre, quien se cogió al chico exánime.

Inmediatamente, el Rafael demandó auxilio, acudiendo dos hermanos suyos, que se encaminaron a ver quién había disparado los tiros, mientras el herido era conducido al dispensario de Ruzafa, a donde llegó ya cadáver.

Hallándose los hijos del interfecto buscando al autor o autores del hecho se presentó la guardia civil, practicando las pesquisas necesarias y procedieron a interrogar a varios individuos de los alrededores.

Parece ser que el hecho fué el siguiente: el vigilante nocturno de la Gran Vía de Germanías, Santiago Izquierdo Cortina, de 33 años, casado, habitante en la partida de Robella, calle del Romeral, al terminar su servicio se dirigió a su casa en unión de cuatro amigos, llamados Antonio Fernández, Eduardo Chillida, Luis Trenchilla y otro que ignora su nombre, quienes ocupando una moto del Chillida, se encaminaron al sitio indicado, con objeto de almorzar.

Ya en éste, y al dejar sobre una mesa el izquierdo su pistola, el citado Chillida la cogió con intención de examinarla; al manifestarle que era una chanca, el dueño de la misma se la pidió, y al pretender verla, involuntariamente apretó el gatillo, saliendo los dos tiros consecutivos.

Como la distancia de donde se hallaban los que examinaban el arma a la del padre y el hijo era muy corta, es de suponer que uno de los proyectiles le dió al José Soler. La frase de éste fue oída por el vigilante y sus amigos, quienes por indicación del mismo se marcharon con la moto, presentándose a los pocos momentos la guardia civil, que detuvo al autor de la imprudencia.

El Juzgado, como hemos dicho, se presentó en la casa de Socorro, incoando diligencias e incautando de quince céntimos que llevaba el muerto. Este deja a su mujer, Josefa Jimeno Torres, y siete hijos mayores de edad, llamados José, Vicente, Antonio, Enrique, Josefa, Vicenta y el que iba con el interfecto al ocurrir la desgracia.

Según pudimos averiguar, los protagonistas del suceso eran íntimos amigos, hasta el punto de ser el Santiago Izquierdo padrino de uno de los hijos del desgraciado Soler, que, por cierto, era natural de Masanasa.

También se incautó la autoridad judicial de una pistola automática marca «Buffalo», calibre 6'35, con cuatro cápsulas.

Suicidio

Ahorcándose por medio de una cuerda de esparto que ató a un olivo, se suicidó en la partida de La Dehesa, donde posee unas tierras, el vecino de Cortes de Pallás, Salvador Lucas Serrano, de 60 años, viudo, jornalero.

Según manifestó un hijo del suicida, se supone tomó tan fatal resolución por padecer una crónica enfermedad hace tiempo, que le impedía el trabajar, y como no tenía recursos para atender a su dolencia, determinó el acabar con su existencia.

La autoridad judicial se presentó en el lugar de la ocurrencia, instruyendo las correspondientes diligencias, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito, donde se le practicó la autopsia.

Una cox

El obrero carretero Vicente Cortés Carrión, jornalero de don Hipólito Tarín Sánchez, vecino de Cheste, tuvo la desgracia de que una caballería le propinase una cox, que le produjo la fractura completa del maxilar inferior del lado izquierdo en su tercio medio.

Asistido por los médicos de la ex-

presada población doctores don Antonio Sanz Roselló y don Vicente Navarro García, calificaron el estado del mencionado obrero de pronóstico grave.

Del accidente se dió la oportuna cuenta al Juzgado.

Ahogado

En el barranco denominada de Picacent, y punto conocido por el «Hoyo del Gramasara», situado en el término de la expresada localidad, fué hallado un joven ahogado.

Hechas las consiguientes averiguaciones se vino en conocimiento de que se trataba del vecino José Bono Ferrándiz, de 15 años, habitante en dicho pueblo de Picacent, calle de la Ermita, el cual fué por uva, y al pretender tomar el baño, sin duda alguna, ya en el agua, sufrió un ataque, pereciendo ahogado.

Al lugar del hecho acudió el Juzgado, instruyendo las correspondientes diligencias.

Choque

Ayer tarde, a las cuatro, chocó en el camino Hondo del Grao el tranvía de la línea general, cuyo coche motor era el número 22, que convoyaba una jardinera y un coche perra, con un carro cargado de pellejos de aceite, propiedad de J. Segovia.

El topetazo fué tremendo, y a consecuencia del mismo volcó el carro, resultando, tanto el tranvía como el citado vehículo con grandes desperfectos.

La causa del choque obedeció a que el carretero hacía retroceder de una de las travésidas del expresado camino al animal, no viendo que el tranvía ya se encontraba encima.

Hecho vandálico

Una mano criminal colocó el domingo sobre la vía del tranvía, frente al teatro Serrano, un petardo, que hizo explosión al pasar un convoy.

Fortunadamente no ocurrieron desgracias.

El señor gobernador ha dado severísimas órdenes para evitar la repetición de hechos tan bárbaros.

LOS PELIGROS de

La Hernia

radicalmente suprimidos

sin molestia, aun haciendo los más pesados trabajos

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que, agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Junio, 19 de 1925.

Señor don C. A. BOER.

Barcelona.

Muy señor mío: Tengo el gusto de comunicarle la completa curación de la hernia que tenía desde hace más de treinta años. Solo seis meses seguí su renombrado método, y a pesar de mis 63 años, de los duros trabajos del campo y del volumen extraordinario de hernia, me curé sin la menor molestia con los aparatos C. A. BOER, cuyo uso recomiendo a los herniados. Sabe cuánto le aprecia su afectísimo s. s. José Sentenero.

Calle San José, 26 - Novelda (Alicante).

25 de Junio 1925.

Señor don C. A. BOER.

Barcelona.

Muy señor mío: Con alegría le participo que después de dos meses de haber adoptado su tratamiento con los buenos aparatos y método C. A. BOER, me hallo muy bien curado de la hernia escrotal, que me hizo sufrir por más de cuatro años. Satisfecho de tan buenos resultados, le autorizo para que publique la presente y para que disponga de mi muy agradecido s. s. q. b. s. m., Francisco Sánchez López.

Calle Valencia, Ubeda (Jaén).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las hernias, visitad con toda confianza al señor C. A. BOER, en

Chinchilla, jueves 13 Agosto, hotel Comercio.

Albacete, viernes 14 Agosto, hotel Francisquillo.

VALENCIA, sábado 15 Agosto, HOTEL ESPAÑA.

C. A. BOER, ortopédico, Pelayo, 60, 1.º (plaza de Cataluña), Barcelona.

Herniados

La curación de vuestra hernia es segura con el tratamiento SIEGEN. Millares de enfermos curados dan fe. Procedimiento científico, sin resortes ni acero.

Se dan facilidades para el pago de la curación. Gabinete-consultorio: Ramón M. Fornas San Vicente 111 - Valencia.

Una nota de buen gusto es beber

KYSSÉT

Pescadería Cantábrica

Pescados frescos y mariscos de todas clases Conservación en cámaras frigoríficas SERVICIO A DOMICILIO

San Vicente, 167 - Teléf. 1025

Juego reiterado al señor gobernador civil

Hace varios días indicábamos en estas mismas columnas que entre Alacuzá y Aldaya y término de este último pueblo había una faja de terreno, en el que, por alcaldes anteriores, jamás se permitió edificar alguna, cultivo de vegetación o colocación de objetos, que estuviesen al libre curso de las aguas y pudiesen producir inundaciones en aquellos pueblos. Añadíamos que el señor alcalde actual de Aldaya, quizá en el punto menos conveniente, iniciaba la construcción de un edificio de su propiedad.

Hubiéramos preferido que la compra de parcelas de tal terreno de cultivo precario y limitado, y para dedicarlo a edificaciones luego, hubiera sido hecha por un particular, y no por aquel señor alcalde. Dos razones a ello nos mueven:

La primera, que respetuosos con el principio de autoridad, ni siquiera en discusión quisiéramos entrar con sus representantes. La segunda más convincente que la primera, pues de ser un particular el comprador, este pleito no se hubiera originado, y pleito que no existe se gana sin quebrantar.

Como la construcción indicada avanza con inusitada rapidez, y si, atentos a la defensa de intereses comunales está muy lejos de nuestro ánimo pretender lesionar los particulares, de nuevo rogamos al dignísimo señor gobernador civil que se digne nombrar persona técnica que, oyendo, proceda en justicia.

Varios vecinos.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY. — Santos Tiburcio y Susana, virgen, mártires; Alejandro y Rufino, Obispos y mártires; Taurino y Gauderico. Obispos; Equicio, abad, y Digna, virgen.

El Oficio y la Misa son de los Santos Tiburcio y Susana, con rito simple y color encarnado.

Se pueden celebrar Misas rezadas votivas y de «Requiem».

DE MAÑANA.—Santa Clara de Asís, virgen y fundadora; Santos Porcario, abad; Eupulio, diácono; Macario, Julián, Aniceto, Fotino y Graciliano, mártires; Eusebio y Herculano, Obispos; Hilaria, Digna, Euprepia, Eunomia, Mírmia y Juliana, mártires.

El Oficio y la Misa son de Santa Clara, con rito doble y color blanco.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de Santa Clara (camino de Tránsito, junto al molino de Noumoles).

Se descubre a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.

Hoy, a las nueve y media, fiesta a la Beata Magdalena de Martinego, con sermón por el Padre Gabriel de Priego.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Domingo de Guzmán (Títular), a intención de don Vicente Marín y Boaque, en sufragio de su madre doña Francisca Boaque.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de las Virtudes, en San Esteban.

A LA UNION DE LA SANTISIMA VIRGEN.—Novena. Continúa en el convento de Santa Catalina de Sena, a las cinco y media de la tarde.

Continúa en la parroquia de San Miguel y San Sebastián, a las siete y media, con Misa, ejercicio y sorteo de un rosario entre las asociadas presentes.

A LA VIRGEN DEL PILAR.—Mañana, como día 12, la Corte de Honor de la parroquia del Pilar y San Lorenzo tendrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y turnos de vela desde las seis y media hasta las doce y media.

La de la parroquia de los Santos Juanes celebrará los mismos actos.

A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Quince días. En la iglesia de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos) habrá, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las siete de la tarde, ejercicio del último martes, con exposición y sermón por el Padre Fray Vicente G. Cifre, O. P.

A SANTA CLARA.—En el convento de este título, hoy, a las cuatro de la tarde, cantará la reverenda Comunidad solemnemente. Mañana, a las diez, Misa solemne con música y panegírico a cargo del Padre Alejandro de Valencia, Capuchino.

La Independencia de Bolivia

Para conmemorar el centenario de la independencia de Bolivia, ocurrida el 6 de Agosto de 1825, la revista de este nombre, que se publica en Barcelona, ha dedicado su número 11 a tal acontecimiento.

Publica artículos de escritores españoles y americanos, que describen aspectos distintos de esta república. El número va ilustrado con un mapa a todo color, fotografías y retratos y autógrafos.

Agradecemos al señor cónsul de la república de Bolivia en Valencia, don Francisco Banquells Arañó, el ejemplar que nos ha enviado.

EDITORIAL DEL DIARIO DE VALENCIA

Trinqueto de Caballeros, 14

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta

Precios económicos.

Comerciales

MERCADOS REGIONALES

ALBACIZ

6 de Agosto. Se está terminando la trilla en buenas condiciones, efecto del calor solvente que hace.

Se nota mucho en la huerta la acucia, ya que de una a otra vez que se riega pasa más tiempo del que es de desear.

Precios del mercado

Trigo de monte, 75 pesetas 140 kilos. Trigo de huerta, 70. Cebada, 42 los 180 litros. Pan, 0'65 el kilo. Aceite, 2'50. Carbón vegetal, 0'25. Carbón mineral, 85 los 1.000 kilos. Harina primera, a 73 pesetas los 100 kilos. Segunda, 70. Tercera, piensa, 62. Tercera, 32 los 60 kilos. Tercera, a 30. Cabezucla, a 26. Menestillo, a 15 los 25 kilos. Pulpa, 11 los 40 kilos y 250 los 1.000. —El correspondiente.

MERCADOS EXTRANJEROS

Telegrama recibido por Joaquín Navarro

Boch, de la casa J. Puig Jans:

Paris, 10.

Marrañas

Sanguineas Bernas, de 400 a 450.

Limonos

De 200 a 180.

Cebollas

De 80 a 90.

Tomates

De 120 a 140.

Albaricoques

De 500 a 300.

Ciruelas

De 250 a 350.

Peras

De 400 a 450.

Uvas

Moscatel, de 420 a 400.

MERCADOS ALCANTAROS

Información de Arroz Losuch, S. A.

NACIONALES

10 de Agosto.

Primera, 74 pesetas; Selecto, 70. Especial, 78; Brillante, 74; Victoria, 120.

AMPOSTA, 13.

Primera, 73 pesetas; Selecto, 76; Especial, 78.

CULLERA, 8.

Primera, 73'50 pesetas; Selecto, 76'50; Especial, 78'50.

Precios por 100 kilos, con envase, sobre vagón procedencia, aumentado un peseta el bardo Valencia, Amposta (puerto de San Carlos) o Cullera.

EXTRANJEROS

VERCELLI, 4.

Originario, a 168 liras. Ostiglia vercellese, a 146. Maratelli, a 155.

COPENHAGUE, 2.

Bassin, a 23'6 Sh. Italiano, a 289 liras.

HABANA, 18.

Español primera, a 5'95. Burma, a 30'30 marcos. Siam Patna Glacé, a 53'50.

MARSELLA, 6.

Saigon núm. 1 disponible a 143 francos. Español glacé, a 220. Piemonte glacé, a 220.

Bursátiles

Bolsa de Madrid

Información del Banco de Bilbao

10 de Agosto.

Interior 4 por 100

Series F y E, 70'75; D, 70'85; C, B y A, 71.

Exterior 4 por 100

Serie E, 84'40.

Amortizable 5 por 100, 1920

Serie D, C, B y A, 90.

Amortizable 5 por 100, 1917

Serie C, B y A, 95'70.

Obligaciones del Tesoro 5 por 100

Noviembre, cuatro años: serie A, 102'25; B, 101'70; Enero, cuatro años: A, 103'35; B, 102'30; Febrero, tres años: A y B, 102'10; Abril, cuatro años: A, 102'75; B, 102'10; Junio: A y B, 103.

Banco Hipotecario: Cédulas al 6 por 100, 108.

Aciones

Banco de España, 572; Azucareros preferente, 111; Alcanices, 355'25; Norics, 392'50; Duro Felgueras, 45.

Obligaciones

Norte: especiales, 6 por 100, 102'85.

Moneda extranjera

México: Franco, 25'25; Belgas, 31'50; Suiza, 134'00; Liras, 33'00; dólares, 6'93; Bras, 25'25.

Barcelona: Franco, 24'45; Belgas, 31'40; Liras, 33'00; dólares, 6'92; Bras, 25'10.

ONTENIENTE

Fiestas de Moros y Cristianos

Se acaba de publicar el programa de las fiestas cívico-religiosas que en honor del Santísimo Cristo de la Agonía celebra la Sociedad de Festeros, con la cooperación del Ayuntamiento, en los días 28 al 31 de Agosto.

He aquí un índice de los festejos

Día 28.—A las 12, entrada en la ciudad de las bandas de música. A las 4, entrada en la ciudad de las filadas de moros y cristianos, figurando en este acto varias carrozas y las tradicionales fragatas «Méndez Núñez», «Almanzor» y la corbeta «Victoria». A las 9, gran retirada.

Día 29.—Al alba, diana con todos los sargentos y escuadras de ambos ejércitos y con sus correspondientes músicas. A las nueve y media, reunidas las comparsas en la plaza de Alfonso XIII, se dirigirá a oír el Santo Sacrificio de la Misa a distintas iglesias. Terminado el Santo Sacrificio, simulacro de introducción de contrabando por las comparsas de marineros y contrabandistas. A las cuatro, después de la revista de armamento y municiones, romperá marcha el ejército moro, que acampará en el paseo de San Antonio. El ejército cristiano se dirigirá a la ermita de Santa Ana, para bajar al Santísimo Cristo de la Agonía a la real parroquia de San Carlos.

De regreso, al encontrarse los dos ejércitos, simularán una refriada batalla, en el punto denominado Lloma de Santa Ana. Seguidamente se dirigirá a la parroquia de San Carlos, y batirán Marcha real todas las bandas de música.

Por la noche, típicos bailes de las comparsas y serenatas en la plaza de Latonda, que se repetirá durante todos los días.

Día 30.—Al toque del alba, diana. A las nueve se reunirán las comparsas en la plaza de Alfonso XIII, y a los acordes de la Marcha real serán entregadas las banderas de los respectivos ejércitos. Acto seguido tendrá lugar el brillante desfile para acompañar al Ayuntamiento a la solemne función religiosa que en honor al Santísimo Cristo de la Agonía se celebrará en la real parroquia de San Carlos, cantándose a grandes coros y orquesta la misa «Stella Maris», del maestro Griesbacher; un gradual polifónico del maestro Martínez, y Ofertorio del primero.

Ocupará la Sagrada Catedral el Padre Rincón, Misionero del I. C. de María, cantándose obras de los maestros Pastor y Martínez. A las diez, oírán Misa las comparsas en las distintas iglesias. A las cuatro de la tarde, gran partido de fútbol.

A las cinco y media, reunidas todas las comparsas, acompañarán con banderas al Ayuntamiento a la parroquia de San Carlos, en donde empezará la tradicional y solemne procesión.

Antes de la procesión, desfilarán las tradicionales fragatas «Méndez Núñez» y «Almanzor» y la corbeta «Victoria», que irán adornadas con vistosos faroles y colgaduras. Día 31.—A las cuatro de la mañana, los ejércitos moro y cristiano acamparán en las inmediaciones y cauce del río Clariano, y al toque del alba romperán diana todas las músicas, y dará principio un encarnizado combate, en el que tomarán parte la artillería y las fragatas, retirándose el ejército cristiano a la población y posesionándose del castillo el capitán cristiano.

A las nueve, el ejército moro enviará su embajada al castillo, y al ser desatendida por el capitán cristiano, se reanudará la lucha; el ejército moro conquistará la plaza, enarbolando el emblema de la Media Luna.

A las cuatro de la tarde, el ejército cristiano enviará su embajada al capitán moro, que será desatendida por éste, entablándose otro gran combate y siendo vencido el ejército mahometano, que desalojará el castillo, el cual será ocupado por el ejército cristiano, ondeando nuevamente la enseña de la Cruz.

Al día siguiente principiará en la real parroquia de San Carlos un solemnisimo novenario a toda orquesta, cantándose obras de los maestros Pastor y Martínez, y sermón a cargo del mismo orador sagrado.

Y finalmente, el domingo día 13 de Septiembre, a las diez de la mañana, la junta directiva de fiestas, con todos los señores socios que tengan a bien concurrir, se dirigirán, acompañados de una banda de música, a dicha parroquia de San Carlos, para asistir a la función religiosa que celebran todos

Movimiento del puerto

30 de Agosto. ENTRADOS «Cabo La Plata», de Alicante, en cargo general. «Iberia», de Marsella, en cargo general. «Luz», de Marsella, en cargo general. «Mont-Cervin», de Málaga, en cargo

Noticias de Madrid

Prensa oficial

GABETA DE MADRID

Inserta las siguientes disposiciones:

Que por las secretarías de las Facultades de las Universidades del reino y previo informe de los respectivos catedráticos sean expedidas las certificaciones que soliciten los alumnos a los que interese obtener la prórroga para la incorporación a filas que determina el reglamento de la ley de Reclutamiento.

Anunciando las vacantes de médicos forenses de Valencia de don Juan y Alboacáer.

Los Ministerios

Presidencia

Visitaron esta mañana al presidente interino del Directorio el intendente don Fernando y el embajador de Alemania.

Después despachó el general Magat con los subsecretarios de Fomento, Gobernación, Estado y Marina.

Firma del día

Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos:

ESTADO

Concediendo plenipotencia a don Fernando Espinosa de los Monteros para ratificar el Tratado de conciliación y arreglo judicial con Suiza.

Concediendo de la cruz de Carlos III a Mr. Philippe Berthelot.

Idem de la orden de la Cruz de San Fernando a los señores Soutter y Perier.

INSTRUCCION PUBLICA

Nombrando inspectores del cuerpo de Archiveros a don Álvaro Gil y don Joaquín Fernández.

Idem jefe de primera categoría a don Manuel Ramos.

Martinez Anido y Vives

Regresaron esta mañana de su excursión por el valle de Arán los generales señores Martínez Anido y Vives.

Vienen complacidos del viaje. El general Martínez Anido marchará el 12 a Santander, donde permanecerá unos días.

Aviadores que aterrizan

Málaga.—Aterrizaron los aviadores franceses y americanos de Latorre.

Esta madrugada siguieron con rumbo a Casablanca.

Doña Cristina

San Sebastián.—Doña Cristina, con los infantes doña Isabel Alfonso y don Eugenio, inauguró la Exposición de cuadros del pintor Salaverria.

Por la tarde asistió a la corrida de toros.

Han llegado numerosos peregrinos austriacos para visitar el Cristo de Limpías.

Enfermo

Se encuentra enfermo de alguna gravedad el director general de Abastos señor Baamonde.

Contrato bancario

Bilbao.—Parece que ha quedado firmado un contrato entre los Bancos de Bilbao y de Vizcaya y los consejeros del Banco Agrícola Comercial, según el cual los dos primeros Bancos se encargarán de terminar el proyecto del Banco Agrícola, sin desentenderse de los negocios de Banca.

—Ha sido comentada favorablemente la noticia publicada por un diario de la tarde acerca de la solu-

ción dada al asunto del Banco Agrícola, por la cual se pondera la actitud de los Bancos de Bilbao y de Vizcaya.

Parece que se convocará a una junta general extraordinaria para el día 14, y la impresión es que los acreedores no sufrirán el menor quebranto, pues existe el decidido propósito de que las operaciones comerciales continúen dándose, a poder ser, la mayor prosperidad posible.

La baja del trigo

Valladolid.—Ante la baja iniciada en el precio del trigo, baja que parece relacionada con el propósito de los acaparadores de querer comprar con ventaja, el gobernador se halla dispuesto a castigar a quien quebranta las recientes disposiciones sobre el precio mínimo de venta.

Robo escandaloso

Almería.—Gabriel Montoya García, de 26 años, vecino de Nijar, vino a esta capital para vender unas cabras.

Hizo el viaje a pie, y después de vender el ganado se sentó en un banco del paseo del Príncipe y quedó dormido, aprovechando esta circunstancia unos ladrones para robarle 1.550 pesetas que llevaba en el bolsillo del chaleco.

Un niño en peligro

Almería.—En el pueblo de Carboneros, el niño Juan Hernández del Monte, de ocho años, se subió a la máquina de una noria para alcanzar un nido, y fue cogido entre los engranajes.

Francisco Núñez acudió a los gritos que daba la criatura y la libró de caer al fondo.

El niño sufre heridas de consideración en una pierna.

El precio de la uva en Inglaterra

Almería.—De Liverpool se reciben noticias de los primeros precios de la venta de uvas.

Esta temporada oscilan entre nueve y 18 chelines el barril.

Resultado definitivo de la segunda vuelta

Bilbao.—El Jurado ha procedido a computar el tiempo de los tres recorridos, fijándose en 160 kilómetros y dictando el siguiente fallo:

Sección Internacional.—Primer, Verdyz, que realizó el recorrido en 11 horas, 57 minutos y 33 segundos.

Segundo, Josef, que lo hizo en 24 horas, 30 minutos y 17 segundos.

Tercero, Bidoc, que lo recorrió en 25 horas y 14 segundos.

Sección Nacional.—Primer, Montero; segundo, De Juan; tercero, Ezenarro.

La fiesta nacional

MADRID

Seis novillos de Manuel González, para Torquito, Trinitario y Gil Tovar.

Primer, Torquito lo saludó con varios lances movidos; en varas pelea bien.

Torquito, valiente, hace una faena de cerca, sufriendo un achuchón; entrando bien mete dos pinchazos, que no son del agrado del público. Otros pases, y en el centro de la plaza cobra media estocada que mata sin puntilla.

Segundo, Trinitario lanceó movido; al dar media verónica sale enganchado, sin que llegue a ser herido.

Trinitario comienza con pases por alto; luego da varios de rodillas; al dar uno por alto, sale enganchado y cae al descubierta, ha-

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana 12 en la Real Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, Iglesia de Nuestra Señora del Temple (Padres Redentoristas), Colegio de San José de Vocaciones Eclesiásticas, conventos de Padres Carmelitas Descalzos (calle de Alboraya) y Padres Dominicos y en las parroquias de Pedralva y Biar, serán en sufragio del alma de

EL EXCMO. E. ILMO. SEÑOR

Don Francisco de P. Mayáns y Calleja

Conde de Trigona

En cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos, hija política, nietos, hermanas y demás familia, agradecerán a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos.

Por varios señores Prelados hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ciendo el quite Gil; sigue valiente y entra dos veces, descabellando al segundo intento. (Palmas.)

Tercero, Gil capotea movido.

Coge los palos y clava medio par.

Luego da varios pases, sin que merezca ninguno la pena de decirlo; da dos pinchazos sin soltar, otra estocada, y lo mata con la puntilla.

Cuarto, Torquito da varios pases por alto, sujetando al toro; entra tres veces bien, valiente; en tablas del 7 entra otra vez, saliendo enganchado aparatosamente; intenta levantarse y no puede. Trinitario acude al quite a cuerpo limpio, sujetando al toro por el cuerno. Apláudese su valor.

Trinitario entra a matar, pinchando una vez y descabellando.

Quinto, Trinitario da varios mulletazos, recibiendo en uno de ellos un fuerte golpe, que pareció una cornada grave. Afortunadamente no es así.

Rabioso y valiente, da varios más y una estocada entera; Descabella con la puntilla al tercer golpe.

Sexto, Gil, en quites, se aprietta. Apláudesele.

Con la muleta torea por la cara; entra tres veces y descabella al primer intento.

PARTE FACULTATIVO

Durante la lidia del cuarto toro, el diestro Torquito III sufrió una cornada en la cara interior externa, del muslo izquierdo, de quince centímetros de profundidad, con rotura del abductor y fibras del santorio. Pronóstico menos grave.

BARCELONA

Plaza de las Arenas

Seis novillos de Urcola, para Ginesillo, Gallito de Zafra y Corpas.

Primer, Ginesillo le obsequia con tres verónicas y un recorte de buena ley.

Después deja tres grandes pares al cuarto.

Con la muleta hace una faena inteligente y breve, porque el toro está avisadillo. Entra con fe y deja una entera un poquitín caída, que hace rodar al toro como una pelota. (Nuevas palmas.)

Segundo, Gallito intenta el cambio de rodillas, y aunque le obliga tirándole la montera, el de Urcola no acude. Se le lleva a otro terreno, y el diestro consigue dar el cambio con limpieza. Se levanta y torea por verónicas, faroles y gaoneras. (Ovación estruendosa.)

Hace el primer quite y aprovecha la ocasión para lancear superiormente. (Sigue la ovación.) También Ginesillo hace su quite con gran finura.

La faena de Gallito es algo desigual, aunque dominó siempre la valentía, y se adorna en algunos pases. Tres pinchazos, bueno el segundo, y descabella a la segunda. (Palmas.)

Tercero, Tranquilo y seguro lo torea Corpas por verónicas, intercaldando un farol. (Palmas, que se repiten en el primer quite.)

Corpas hace retirar al peonaje y lo pasa completamente solo, no haciendo un mal papel porque el bicho está quedado completamente.

Se ve obligado a entrar cinco veces, oyendo palmas, porque el público ve las dificultades del toro. Este se acuesta, lo levanta el puntillero, y por fin dobla. (Palmas.)

Cuarto, Ginesillo intenta lancear lo varias veces, pero el toro se le va siempre.

Se aplaude un quite de Corpas: lo único bueno del tercio.

Ginesillo pone dos buenos pares al cuarto; pide permiso para un par doble y deja tres palos bien. (Palmas.)

Con el trapo rojo está cerca, obligando al toro a pasar a fuerza de agallas. En uno de los pases se le queda, saliendo el diestro tropicado.

Con el estoque, dos pinchazos, media estocada y tres intentos de descabellado.

Quinto, Gallito de Zafra no pasa de muleta porque no puede pasar. El toro es manso perdido. Después de dos pinchazos consigue dar algún pase, y hasta se adorna el muchacho. Media estocada y tres intentos de descabellado se van con el bicho.

Sexto, Lancea Corpas, y en un capotazo por el lado derecho es cogido por la entriepierna. Se le conduce a la enfermería.

Ginesillo coge los trastos, y después de una faena bastante aceptable da un pinchazo y media tendida, que mata.

La cogida de Corpas caee, por fortuna, de importancia.

SALAMANCA

Las reses de Sánchez fueron mansas.

Siurana escuchó grandes ovaciones toreando y matando.

Cortó una oreja y banderilleó con aplauso.

MALAGA

Los toros de Guadalest cumplieron.

Chicuelo, superior toreando y bien matando.

Carnicerito, superior. Cortó una oreja.

Litri, superior y bien.

HUELVA

Novillos de Salas, buenos.

Los toreros cómicos Charlot y el Chispa y su Botones, hicieron pasar una tarde divertida por demás a la concurrencia, que llenaba por completo la Plaza y no dejó un momento de ovacionarlos.

Estos mismos artistas torearon la noche anterior en Sevilla novillos de Anastasio Martín, con un éxito formidable, y para cuya función se agotaron los billetes.

JEREZ

Cogidas del novillero Berlaola y del banderillero Romerito

Se inauguró la temporada en la Plaza de Sanlúcar.

Se lidiaron reses de Villamarta. Mérida, superior en su primero y detestable en su segundo.

Ravito, superior y regular, respectivamente.

Berlaola, regular.

En su último fue cogido, resultando con una herida de 12 centímetros en el axilar izquierdo.

El banderillero Romerito resultó con una herida de 15 centímetros en la pierna izquierda.

ZARAGOZA

En la novillada celebrada ayer actuaron Blanquito, Fortuna Chico y Avid, que estuvieron superiores.

HUESCA

Novillos de Parladé, que resultaron buenos.

Morenito de Zaragoza y Lorenzo Franco estuvieron superiores.

SANTANDER

Segunda corrida de feria.

Se lidiaron dos novillos de Nandín para Cañero, que fueron buenos.

Cañero mató al primero, después de rejonearlo bien, de una estocada.

Al segundo lo mató con los rejones.

En lidia ordinaria se corrieron toros de Saltillo, que fueron bravos.

Sánchez Mejías y Gitanillo estuvieron muy bien.

El primero, mejor.

El Niño de la Palma hizo dos grandes faenas de muleta, y con el capote cosechó grandes ovaciones.

Mató superiormente, cortó las orejas de sus toros y fué sacado a hombres.

LINARES

Novillada a beneficio de la ambulancia de la Cruz Roja.

Se lidiaron novillos de Arauz Hermanos, que resultaron mansos y fáciles.

El rejoneador Puchet, bien en sus dos novillos.

Al segundo lo mató con el estoque.

Rafael Cardona, bien con capa y muleta.

Cortó orejas.

Martínez Chile, torero de la localidad, muy valiente con el capote y con la muleta.

Hizo dos buenas faenas y cortó una oreja.

MANZANARES

Novillos de Herrero Manjón, grandes y bravos.

Luis Muñoz, muy bien toreando de capa y muleta, siendo ovacionado.

Muleteó superiormente con pases naturales y de pecho sobre la izquierda, a los acordes de la música.

Cortó una oreja y fué ovacionado.

Joselito Ferrer (Camará), sobrino de Machaquito, superior con las banderillas, como asimismo con la muleta. Cortó una oreja.

Rafaelillo mató de una gran estocada. También cortó una oreja.

Celebróse una charlotada, en la que actuaron Llapisera, Bachiller Charlot y Don José, que obtuvieron un gran éxito en la lidia de cuatro becerros.

GRANADA

En Guádxiz se lidió ganado de Pelayo, que resultó bravo.

Baldomero Solá, de Granada, único matador, hizo una gran faena a su primero, que coronó con un volapié.

En el segundo estuvo muy bien con capa y banderillas.

Hizo una buena faena con pases naturales y de pecho, para un volapié. (Ovación y oreja.)

En el tercero hizo una faena valiente y agarró una buena estocada, que mató.

Cortó las dos orejas y salió a hombros.

Luis García, sobresaliente, puso buenos pares de banderillas y fué ovacionado.

GANDIA

Toros de Moreno Santamaría, para Félix Rodríguez, Aldeano y Clásico.

Félix Rodríguez, a quien le tocó el peor lote, estuvo bien y regular.

Aldeano, valiente. Se le concedió una oreja.

Clásico, colosal en su primero y bien en el segundo. Fué sacado a hombros.

SAN SEBASTIAN

Seis toros del conde de la Corte, para Villalta, Algabeño y Martín Agüero.

Primer, Villalta da varias verónicas buenas.

Hace una faena de muleta valiente y da dos naturales ligados con el de pecho. Sufre un desarme.

Sigue valiente y deja una estocada entera, delanterilla. (Muchas palmas.)

Segundo, Algabeño da varios lances ceñidos.

Hace una faena adornada y da media estocada delantera. (Muchas palmas y vuelta al ruedo.)

Tercero, Agüero da varios lances muy valiente.

Varios mulletazos por la cara y sufre un desarme.

Atiza una estocada caída. (Silencio.)

Agüero pasa a la enfermería y sale poco después con la cabeza vendada. Sufró erosiones por haberle pisoteado el toro.

Cuarto, Villalta da varios lances muy ceñidos.

Brinda al duque de Tovar.

Hace una faena con pases de todas marcas, muy valiente, coreada por el público.

Atiza una gran estocada que mata sin puntilla. (Ovación, oreja, rabo y salida a los tercios.)

Quinto, Algabeño da varios lances sin pena ni gloria.

El bicho hace una gran lidia, llegando a la muleta defendiéndose un poco.

Algabeño hace una faena por la cara, medroso, y deja media estocada marchándose, que resulta caída.

Da otra estocada delantera y atravesada.

Sexto, Agüero da varias verónicas buenas.

Con la muleta hace una faena de alio, y pincha delante.

Atiza luego media estocada también delantera, saliendo derribado.

Pasa a la enfermería, donde se le apreció la luxación del hombro derecho. Leve.

Villalta salió a hombros.

NAVAS DEL MARQUES

Novillos de Vicente Torres, regulares.

Fernán Guerra, único matador, estuvo muy bien.

Mató de dos estocadas a sus dos bichos y cortó dos orejas.

Deportes

Balompú

CARGAGENTE

S. D. C. Juvenal, 1. Gimnástico Patronato, 0.

El domingo pasado se jugó este partido, todo lleno de vistuosidad, en el cual ha sucumbido por primera vez desde el campeonato el Gimnástico P. J. O.

En ambos onces se alinearon reservas, por lo que no dieron el rendimiento deseado.

El Juvenal logró el tanto de la victoria en un bonito avance, llevado muy bien por Rojas, y tras magnífica combinación y ante la puerta gimnástica, pasa este el balón con la mano a Gil, que lo introduce en la puerta. El tanto es acogido con la inesperada sorpresa.

Los mejores, por el Juvenal, fueron: Rojas, Isaac, Maño, Montero, y muy bien la defensa y el portero.

Por el Patronato, todos muy bien. Ramírez, colosal parando; Bertomeu y Bonifacio, seguros; Sanmillán, Plana y Albiach, incansables; los delanteros Ponce, Fargueta, Ferri, Arenas y Pastor, tuvieron más voluntad que juego desarrollaron.

El Carcagente alineó a Salom; Rochet, Méndez; Peris, Maño, Montero; Jacinto, Alonso, Rojas, Gil e Isaac.

El árbitro, «sin suerte», perjudicando grandemente a ambos onces. —Valls.

Radio-Valencia

ESTACION DEL REINA VICTORIA

Programa para hoy

Sesión de la tarde: A las 18: Música frívola. A las 18'35: Cambios y notas del día.

A las 18'50: Bailables americana.

A las 19: Cierre de la estación. Sesión de la noche:

A las 22: «Phi-phi», Christine; «Momento musical», Schubert; «Hamlet», Thomas; «La bayadera», Kalmann.

A las 22'30: Selección poética y literaria.

A las 22'45: La notable soprano señorita Amparito Pomar cantará las siguientes obras: «Tannhäuser», plegaria, Wagner; «Faus», aria de las joyas, Gounod; «La Gheisa».

El púcelino inamorato, Jones; «Il pagliaccio», ballata di Nedda, Leoncavallo; «Il trovatore», cavatina Verdi (orquesta).

A las 23'35: «Cavalleria rusticana», Mascagni; «Fox popular», Silko; «Slave», Nandín.

A las 24: Cierre de la estación.

Pérdida

Se dará muy buena gratificación a la persona que entregue un Imperdible de oro con círculo de brillantes, que se perdió del 5 al 6. Señas: Visitación, V. N.

PALUDISMO

Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la

Quinofebrina

SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las

FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS, TERCIANAS

Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

Gacetillas

El presidente de la Diputación... el señor Carras manifestó ayer que ha recibido la visita del alcalde y secretario del Ayuntamiento de Castellón...

También dijo el señor Carras que había devuelto la visita, en unión del secretario señor Monleón, al nuevo comandante de Marina.

Finalmente entregó el presidente siguiente nota: «En relación con la noticia publicada en la Prensa sobre la declaración oficial de epidemia de cólera morbo asiático en Argel, y los rumores expresados por algún periódico del peligro que ello suponía para una posible importación a nuestra región, el presidente de la Diputación ha hecho constar que en este Instituto provincial de Higiene y saneamiento de todos los elementos necesarios para el diagnóstico de cualquier caso sospechoso y se procede a preparar la vacuna necesaria en cantidad suficiente para las necesidades de toda la provincia.

Seguramente que resultarán inútiles tales prevenciones por no llegar a caso en que sean necesarias; pero en estos asuntos conviene estar siempre prevenido para cualquier eventualidad.»

Se interesa la presentación en el Gobierno militar de esta plaza del estudiante de infantería don Manuel Sallente Díaz.

Lámpara «PHILIPS» Auto, es la única buena.—Martínez Cubells, 8.

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el «ERUPTIVOL» López Moreno.

Enfermos crónicos y tos rebelde, Jinarol Selma. El mejor remedio, por ser balsámico y expectorante, y dispone de todos los elementos necesarios para el diagnóstico de cualquier caso sospechoso y se procede a preparar la vacuna necesaria en cantidad suficiente para las necesidades de toda la provincia.

En cuarta plana, La Huerta Valenciana, que vende cortas de bata para señora, a 1'25 pesetas y pañuelos a cinco céntimos.

Por error indicamos en nuestro número del domingo último que las escaleras Coruñesas de Madrid explotaban en dicha ciudad seis establecimientos, en vez de veinte.

Para el próximo mes de Mayo de 1926 la Asociación General de Ganaderos prepara un gran Concurso Nacional de ganados e industrias de la zona, y deseando la Cámara Oficial Agrícola cooperar con el mayor entusiasmo a tan laudable finalidad, lo pone en conocimiento de los señores que desearan tomar parte en el concurso, y al objeto les invita a que pasen por las oficinas de la Cámara, calle de Caballeros, 17, de diez de la mañana a una hora de la tarde, donde se podrán dar todo género de detalles.

Han sido remitidas últimamente a la referida entidad colonias de Novius cardinalis a Játiva, Alcázar, Almusafes y Tabernes de Valldigna, recordándose a los agricultores que en las oficinas de dicha Cámara pueden hacer las peticiones de días laborables a las horas que se indicaron.

Lámpara «PHILIPS» Radio, es la mejor.—Martínez Cubells, 8.

Primer preparado español premiado con medalla de oro, Extracto de falta del Dr. Greus.

GORROS PARA BAÑO Bazar Médico, San Vicente, 6.

Cada día son más satisfactorias las noticias que de los puntos productores se reciben acerca de la próxima cosecha de arroz.

De Alcira nos dicen que los calores reinantes desde mucho antes de terminar el pasado Julio han favorecido extraordinariamente el desarrollo de las plantas; que la granazón se ha hecho en las mejores condiciones, y que la cosecha será muy abundante, calculándose que se recolectarán de 600 a 700 kilos de arroz por hanegada.

El director de la Orquesta Valenciana ha recibido el siguiente telegrama del Orfeón Pamplonés, que en gusto publicamos: «Llegados a Pamplona saludamos muy cariñosamente a la Orquesta Valenciana e ilustre director, y ratificamos votos de prosperidad y expresión de simpatía de entidad a entidad, extensivos a todo el pueblo de Valencia.—Aranzadi, presidente.»

La lámpara «PHILIPS» Argenta, tiene rival.—Martínez Cubells, 8.

Varias Máquinas «Dunkopp», las más perfectas. E. García, Nave, 14.

Reparaciones en máquinas de coser y de hacer medias.—Nave, 14.

DOCTOR BONET. Médico-dentista. Paz, 20, entresuelo.

El doctor Sanchis Bergós ha recibido del sabio historiador español Ramón y Cajal el siguiente telegrama: «Presidente Colegio Médico. Valencia.—Gratitud inmensa por honorífico homenaje bautizando Avenida con mi nombre y solemne descubrimiento lápida. Saludos efusivos a todos sus dignos colegas y Colegios Médicos adheridos.—Cajal.»

«DORA FRANCISQUITA» y «LOS GAVILANES» y todos los discos impresionados por el eximio FLETA. CASA CUESTA, Bajada de San Francisco, 10.

Los convalecientes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fosfoglicol-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

El director de la Prisión Central de San Miguel de los Reyes, don Gustavo Landrón, nos comunica en atento besalamano que se ha posesionado de la Inspección provincial de Prisiones, en cuyo nuevo cargo se nos ofrece.

Agradecemos la atención y quedamos a la recíproca.

Creada en esta ciudad la escuela graduada del Grupo Olóriz, han sido nombrados con carácter de interinos: director, don Alejandro Pérez Moya; maestros, don Ricardo López y don J. Anio.

También se han creado una escuela de niños y otra de niñas en Venta del Moro, habiendo sido nombrados maestros interinos de las mismas, don Julián Espinosa y doña Isabel Pichart, respectivamente.

En la Central de Telégrafos se hallan depositados los siguientes despachos, por no haber encontrado a su destinatario: Paloma Dolores Terol. Lorenzo Martínez, Sorní, 8. Paula Piedreíta, San Ramón, 14. Calcagno. Regina. Manuel Villanueva, Gran Vía, 38. Celestino Cano, Gran Vía, 16.

Farmacias de guardia para hoy, desde las nueve de la noche hasta Dr. Palacios, B. S. Francisco, 32. Dr. Vidal, Pi y Margall, 54. Dr. Pastor, San Vicente, 177. Dra. Berenguer, Hospital, 8. Dr. Torrés, P. Mercado, 73. Dr. Villarroya, Mar, 38. Poblados marítimos: Dr. Ciurana, A. Puerto, 277. Dr. Morales, J. Benlliure, 133.

Trinquete de Pelayo A las 5: Puchol, Bohigues y Miró (rojos), contra Guara, Peris y Guara II (azules).

¡MAESTROS! Includo el Análisis gramatical en el primer ejercicio, el Institut Simian, Caballeros, 5, inaugura una clase de dicha materia a cargo del profesor especialista más acreditado en Valencia.

GRAN TEATRO POR su gran ventilación. POR su estupenda orquesta, y POR sus INMEJORABLES programas SIGUE siendo el PREDILECTO del público.

Hoy Mary vale un mundo (2 actos) LA BAILARINA DEL FOLIES (5 actos) Linda comedia, por Constance Ta' madje LA ESPIA

La obra cumbre de la estrella francesa Madlle. MADYS. Un emocionante drama de amor y pasión que nadie debe dejar de ver. Sandallo lucha con un valiente (2 actos) BUTACA, 0'40 GENERAL, 0'20

LIRICO Hoy martes, a las 5 y 9:30 SEÑAL DE AMOR Entenredora comedia en 6 partes, por la simpática Mary Pickford. LA ROSA DE FLANDES (2 jornadas - Completa) Grandiosa producción en 8 partes. Magistral creación de la eminente tonadillera.

Raquel Meller Noticiero FOX núm. 29 Mañana, miércoles, Carcoleras Adaptación cinematográfica de la aplaudida zarzuela de los señores FRORES y PEYDRÓ.

Día de paga Chistosísima comedia por el gran Charles Chaplin (CHARLOT).

Menciónese a al dirigirse a nuestros anunciantes

LA FAZ HUMANA

Harto difícil es el ver en este mundo a la virtud en toda su verdad y su hermosura, tanto, que muchos tienen por imposible este gozo. Unas veces, porque, como es sabido, los justos, los poseedores de ella, la recatan en sus almas con el velo de la modestia; otras veces, porque se da con malvados que poniendo refinado disimulo y mañoso fingimiento hipócritas, se presentan enmascarados de virtuosos. Así, pues, atendiendo por todo lo dicho, resulta, ya por ciegos, ya por los engaños realmente, que no nos es posible ver, y por tanto gozar en la contemplación de la virtud verdadera en toda su belleza celestial. Sin embargo, la virtud de continuo se ofrece a nuestro sentido y al juicio de nuestra inteligencia. Lamentable es que no lo comprendamos, pues a creerlo nos enseña la fe, y además, con razón bien comprobada nos lo viene confirmando desde muy remoto tiempo la humana sabiduría. Dice ésta que a la virtud luego se la conoce, aunque humildemente y con misterio se encubre, luego se la encuentra a pesar de que en muy oscuro y recóndito escondite se hubiera refugiado, y, en fin, que para ella, más tarde o más temprano, ha de llegar el momento de su esplendorosa aparición en el mundo y de ser ensalzada por todos los hombres. Hasta por los enemigos que contra ella hicieron persecución y martirio.

Tan grande es la fuerza latente, tan grande el poderío de la virtud, que se rendirán ante ella así los ateridos por la fría indiferencia como los extraviados por el escepticismo; los ricos, los pobres, los codiciosos y los envidiosos; los ignorantes y los sabios; los hombres todos, porque la virtud es un prodigio creado por Dios para los hombres, así como el sol es un prodigio por él creado para el universo, y así como el astro rey que con su calor vivificante y su radiante

luz mantiene la fecundidad creatriz en la naturaleza, la virtud regenera a las almas, es ejemplo poenente que manifiesta abierto para ellas el verdadero camino de la salvación y para ellas abiertas las puertas del cielo.

Recientemente hemos conocido en nuestra patria la virtud de un ilustre varón, de un ciudadano muy amado. Tan general ha sido este reconocimiento, que bien puede ser calificado de sufragio de toda España, de todas las almas de la nación española, con unánime alabanza de la virtud de tan notable varón. Así ha sido el juicio de los que muy cerca de él con él convivieron y le amaron y le aman; así el de sus iguales como el de los que le sirvieron y el del inmenso número de los obligados por gratitud a los beneficios que de él recibieron, y de los centenares de familias por cuyo sostenimiento trabajó, y de sus obreros, de sus marinos, de los proletarios, de los nacionales y de los extranjeros... ¡de un mundo!

Todo este mundo reconoció la virtud y la proclamó como verdadera, y sin duda lo será, porque según una antigua y sentenciosa frase que dice: «Vox populi, vox Dei», resulta acertada en esta memorable manifestación de las gentes.

Preciso es que no olvidemos que para que la virtud resulte purísima y en su más excelso grado, el de la santidad, preciso es sacarla del ambiente mundanal que en toda su pulcra y afirmada libertad sea reconocida por la Iglesia, como para extraer el oro es indispensable que el minero lo arranque del torrente o del fangoso fondo, o lo extraiga del duro pedrusco en que lo hallaron prictamente apesado. ¡En cuánto precio será luego puesto y cuán admirado por su orofánica hermosura!

Antes de que se le reconozca como oro de ley, o de era. Por modo igual pensamos que hasta a tra-

BANCO DE BILBAO FUNDADO EN 1857

Capital social: pesetas 100.000.000 Desembolsado: 60.000.000 Reservas: 63.000.000 Pesetas 123.000.000

BARCELONA.- BILBAO.- LEON.- MADRID.- MELILLA.- SAN SE BASTIAN.- SEVILLA.- TANGER.- VALANCIA.- VITRIA.- ZARAGOZA PA R I S. DIRECCION TEL. BANCOBAO SITUACION DEL DIA 10 DE JULIO DE 1925

Table with columns: ACTIVO, Pesetas, Cts. Rows include: I.-Caja y Bancos, II.-Cartera, III.-Créditos, IV.-Inmuebles, V.-Mobiliario e instalación, VI.-Deudores por aceptación, VII.-A ciones en cartera, VIII.-Dividendo activo a cuenta, IX.-Cuentas de orden, X.-Gastos generales, X.-Depósitos de valores. Nominales.

Table with columns: PASIVO, Pesetas, Cts. Rows include: I.-Capital, II.-Fondos de reserva, III.-Fondos de previsión, III.-Acreedores, IV.-Efectos y demás obligaciones a pagar, V.-Aceptaciones (por cuenta de clientes), VI.-Cuentas de o den., VII.-Beneficios y pérdidas, VIII.-Depositantes de valores. Nominales.

Bilbao 30 de Julio de 1925.—V.º B.º: El presidente de turno del C. de A., Juan Manuel de Olavarría.—El director general, J. M. Figueras y Arizcun.—El contador, J. M. Sacristán.

PRINCIPALES OPERACIONES Cuentas corrientes y consignaciones: A la vista, 250 por 100 interés; A 8 días, 3 por 100; En libreta, sin vencimiento, 375 por 100 interés; En libreta, a tres meses, 350 por 100; En libreta, a seis meses, 375 por 100; En libreta, a doce meses, 425 por 100.

Otros, carías de crédito, órdenes telegráficas sobre todos los países del mundo.—Letras a negociación. Descuentos. Préstamos y créditos en cuenta corriente sobre valores y personas. Operaciones en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París y Londres, franco de comisión.—Negociación de francos, libras, dólares, etc.; seguras de cambio extranjero, imposiciones y cuentas corrientes en monedas extranjeras con abono de intereses.—Cambio de billetes y monedas extranjeras.—Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en Bilbao, Barcelona, París, Londres, New-York, etc., para el comercio de importación.—Descuento y negociación de letras documentarias o simples por operaciones de comercio de exportación.—Préstamos sobre mercancías en depósito, en tránsito, en importación y en exportación.—Depósitos de valores libres de derecho de custodia, en Bilbao y en las sucursales.—Cuponos, amortizaciones, convenciones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, o papeletas, suscripciones, emisiones, etc.—Alquiler de cajas de seguridad para títulos, documentos y objetos preciosos.

vés de la más tosca realidad y aun por nuestro endeble sentido—¡tal es el relumbro de la virtud!—, podemos entreverla. No ya cuando por grandes acciones veamos o por trato frecuente que con un hombre sostengamos habrá de sernos posible descubrir sus virtudes, sino que muchas veces nos bastará para esto ver su cara y mirar atentamente a ella.

Por la fisonomía, el rostro es página en la cual casi siempre se revela el alma. La fisonomía dice nos elocuentemente pasiones, ideas, voluntariedades, afectos y hasta las distinguidas condiciones del carácter. Nos lo dice al propio tiempo que con el habla, con el gesto, con el vivacismo y variado movimiento de la expresión. Esto sólo es confuso y oscuro en la faz de los hipócritas, que son mañosos para el fingimiento y encubrir o disfrazar la maldad de su alma, y muchas veces con esto engañan al mundo. No así puede ocultar con la modestia el justo, que ella no es velo de la virtud, sino la virtud misma que se muestra con suave resplandor en la cara sin que el justo lo advierta, y por todos es la virtud de él reconocida y admirada. Con gran fuerza impresionó a nuestra alma, en un breve pero inolvidable momento, el nobilísimo varón cuya pérdida todos lloramos. Fue porque le oímos hablar y paróse embelesada nuestra atención al mirar su rostro, que iba acentuando con visible y propia y delicada expresión su palabra, siempre atinada, siempre afectuosa de grave consejo y mucha caridad. ¡Bondadoso y en todo solícito!

Así era él para todos, chicos y grandes, ricos o pobres. Su sabia bondad era inmutable. Era alma digna del divino don de la palabra. La empleaba en el juicio, coracertado tino con la ecuanimidad de su entendimiento y de su corazón, en recto y justo equilibrio constante de su criterio. No le hacían oscilar a su espíritu, siempre impasible, las impresiones de la realidad que casi de continuo y con violencia a todos nos asaltan, y son como el oleaje de la vida; sosteníase sereno sin desatinar del rumbo que la razón le marcaba. Vivísimo era el movimiento de su inteligencia, que al hablar él como siempre lo hacía, seguramente a todo acudía hasta a los más diminutos detalles, y al propio tiempo era notable la sutileza de su ingenio, y su lenguaje sencillo cumplía la concisión elegante y oportuna de los homores sinceros, cristianamente educados y de trato social escogido. Conmovidos profundamente nosotros en estos momentos con los dichos recuerdos, viénesse también a nuestra memoria lo que siglos hace escribió Malabranche con referencia a las cualidades maravillosas que suelen descubrirse en los hombres de superior virtud, cualidades que aquí en la vida temporal son como el florecimiento de la virtud misma, y con las cuales, según el gran escritor, tal vez se inician aquí las que luego, sublimemente perfeccionadas, serán las cualidades celestes del hombre glorificado.

Estas admirables cualidades, claridad de entendimiento, admirable sutileza de intuición, agilidad de pensar o independencia e inapabilidad de ánimo afirmadísimo en la fe, consistente en la esperanza y eternamente encendido y luminoso por la caridad, es el goce de la gloria misma. Y el hombre de que hablamos era español. ¡Oh, patria mía, qué gloria!

José Zahonero.

REGION ALBORAYA

Con inusita y severa solemnidad se celebró en el vecino pueblo de Alboraya, el 6 de los corrientes, día de la Transfiguración del Señor, la fiesta del Santísimo Cristo de la Providencia, imponente escultura que a dicho pueblo regaló el Beato Juan de Ribera. Los clavarios eran el muy ilustre señor doctor don José Juliá Sanfeliu, Canónigo Magistral de la Metropolitana de Zaragoza, quien celebraba el 25 aniversario de su primera Misa, que celebró en aquel mismo día y fiesta en el expresado pueblo; don Fernando Aguilar, alcalde del Ayuntamiento, y don Manuel Martínez, sacristán de la parroquia y tío del señor Magistral.

Dos días antes, dianas, volteo de campanas, pasacalles y conciertos por la laureada banda de música de la población con disparo de mor-

teretes y «cordás», todo a cargo de los mayoresales don Vicente Mestre, don Salvador Olmos, don José Clement y don José Rubio, anunciaron la grandiosa solemnidad.

Por lucido y numeroso cortejo fué acompañado a la iglesia el celebrante, con sus ancianos padres y familia, antes y después de la Misa solemne, en la cual nutrida orquesta de artistas y profesores, bajo la admirable batuta del señor Orquesta Valenciana, interpretó de un modo incomparable la misa de «Pío X», del inmortal maestro don Salvador Giner, y el «Te Deum» del clásico compositor maestro don José María Ubeda.

Cantado el Evangelio subió a la cátedra del Espíritu Santo el celebrante, y cimentó su oración sagrada en el Evangelio del día y en la veneranda imagen del Santísimo Cristo de la Providencia. «Porque —decía en el exordio—al contemplar cuán perfectamente se ajustan y traban en Nuestro Señor Jesucristo la Majestad infinita de un Dios imposible e inmortal y las ignominias de la Pasión y de la Cruz del Hombre mortal y pasible, penetráremos, para nuestro aprovechamiento espiritual, en el misterio de la tragedia espantosa del Calvario a través de la Transfiguración del Tabor, y en uno y otro admiráremos su Providencia divina, que por tan maravillosos y al parecer contrarios derroteros alcanzaba siempre el fin supremo de la Creación, Redención y Santificación del mundo, que no es otro que su gloria.»

A tenor de las normas pontificias, las cuales en lo que atañe a prodigar alabanzas y encomias a los predicadores evangélicos prescribe al periodista católico un discreto y prudente silencio, nos abstenernos de encomiar la homilía del señor Magistral de Zaragoza, gloria del pulpito español y honra y prez de Alboraya y del Clero valenciano.

A la distinguida y numerosa concurrencia de invitados, entre los que vimos al Clero y autoridades de Alboraya, gran número de Sacerdotes y muchas familias de Valencia, obsequió el celebrante con sencillo banquete al estilo de la «terreta».

Por la noche se celebró la procesión. En ella puso de relieve Alboraya su tradicional piedad en las interminables hileras de hombres y mujeres, que con el mayor orden y recogimiento acompañaban al Santísimo Cristo por las calles limpias, regadas y tapizadas de olorosa enramada. La memorable fiesta terminó con brillante castillo de fuegos artificiales.

Reciban Clero y autoridades, clavarios, mayoresales e invitados, y de un modo especial el muy ilustre señor Magistral de Zaragoza y su piadosísima familia, nuestra ferviente enhorabuena.—M. S.

El general Elio : y su tiempo :

Edición especial, en papel satinado y grandes márgenes, de este interesante documento histórico, publicado en folletín, en las columnas del DIARIO DE VALENCIA. Consta de 300 páginas cada tomo, con numerosos grabados, retratos de personajes de la época, láminas, escudos de armas y retrato y biografía del autor D. Luis Minguel.

El general Elio : y su tiempo :

se vende en todas las librerías y en nuestra Administración, al precio de Cuatro pesetas CADA TOMO

El general Elio : y su tiempo :

Advertimos que la tirada es corta y que una vez agotada no se hará nueva edición de

El general Elio : y su tiempo :

Dirijan la correspondencia de Diario de Valencia tanto literaria como administrativa, al APARTADO 122

IGRAN TALLER DE FOTOGRAFADO ESTANISLAO VILASECA Calle de Alboraya, N.º 18. Bajo VALENCIA

Replica del conde de Romanones sobre las responsabilidades del antiguo régimen

AL CERRAR

Table with market data for Barcelona, 10. Columns include Bolsa, Bolsin, Interior, Exterior, Colonial, etc.

El ex carabiniero Romero, ha sido fusilado

El sábado por la noche fué comunicada al capitán general la sentencia del Consejo de guerra...

Funeral

Esta mañana, en la parroquia de la Merced, se ha celebrado un solemne funeral...

A Madrid

Anoche, en el expreso de Madrid, marcharon a la corte los generales Martínez Anido y Vives.

Explosión de un contador

En la casa número 67 de la calle de Menéndez Pelayo hizo explosión un contador de gas...

A su destino

Ha marchado a posesionarse de su destino el nuevo gobernador militar de Gerona, don Federico Berenguer.

Agresión

En la calle de la Autonomía ha sido agredido por un individuo, del que se sabe que se llama Joaquín, el anciano de 80 años Vicente Barrera...

Robo

En la calle de Menéndez Pelayo, número 90, penetraron ladrones, apoderándose de joyas y objetos por valor de 5.000 pesetas.

Embarcación en olvido

Esta noche, a las ocho y media, se recibió aviso en la Comandancia de Marina de que en la playa de Casa Antúnez, frente a los astilleros Cardona, había una embarcación que zozobraba.

Fleta y Tita Rufo

En la próxima temporada lírica del Liceo, cantarán «Rigoletto», Fleta y Tita Rufo.

Reunión clandestina

La policía ha sorprendido una reunión clandestina anárquica. Han sido detenidos seis anarquistas de los reunidos.

Madrid

Cierre de la Bolsa

Madrid, 10. 4 por 100 interior, 70'25

4 por 100 interior fin mes, 0'00

5 por 100 amortizable, 95'70

3 por 100 amortizable, 87'50

Banco de España, 572'00

Tabacaleras, 288'50

5 por 100 exterior, 84'40

Libras, 32'45

Francos del gas, 33'05

Dólares, 6'92

De viaje

Hoy ha marchado al valle de Arán el general Miláns del Bosch, proponiéndose pasar allí toda la semana.

El Consejo del Directorio

Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz manifestó que en España y en Marruecos reinaba tranquilidad absoluta.

El Consejo terminó a las nueve y media de la noche.

El jefe de la censura dijo que asistieron los subsecretarios de Hacienda, Marina, Estado y Guerra, los cuales llevaron expedientes de trámite que fueron aprobados.

Grave accidente de automóvil

Tres muertos

En la carretera de Carabaña, cuando regresaban anoche a Madrid en auto, después de haber pasado el día en una finca denominada «Nanos» el capitán de la primera división de Ferrocarriles José Pesqueira, capitán de Aviación Roberto Azaola y otro amigo, al hacer un falso viraje voló el coche, dando una vuelta de campana.

Los tres viajeros resultaron muertos.

Otro accidente de automóvil

En término de Caravaca, de la carretera de La Coruña, fué despedido del auto que guiaba, al hacer un falso viraje, Fernando Planelles, fracturándose la base del cráneo.

En gravísimo estado ingresó en el Hospital provincial.

Telegrama del presidente de la Cámara de Representantes de Cuba

El presidente de la Cámara de representantes de Cuba, señor Saydín, ha recibido como contestación al que le envió al presidente de la república de Cuba, después del acto de la Moncloa, el siguiente telegrama del general Gerardo Machado:

«Me complazco en extremo de los resultados de su entrevista con el jefe del Gobierno español.

Aplaudo sus manifestaciones en relación con la necesidad de convenir un Tratado comercial entre ambos países con beneficios recíprocos.

Ruégole haga presente al jefe del Gobierno español agradecimiento mío y mi Gobierno, por manifestaciones de aplauso, y mis votos por prosperidad y engrandecimiento de la madre Patria.»

También el doctor Saydín ha recibido otros muchos telegramas de autoridades, industriales y particulares en el mismo sentido que el del presidente.

Estado de Torquito III

Torquito III, herido en la corrida de ayer tarde, ha pasado la noche muy intranquilo y con agudos dolores.

A demás de la cornada en el muslo tiene un puntazo corrido en el pecho, que le dificulta la respiración.

Esta mañana le volvió a visitar el doctor que le asiste, el cual dijo que tardará en curar próximamente dos meses.

Rosario Olmos y Domingo Hernández

Autorizados por el doctor que les asiste han salido a pasear los diestros Rosario Olmos y Domingo Hernández.

Estado de Mariano Montes

Mariano Montes, herido en la corrida de ayer tarde en Tetuán, sufrió una cornada de seis centímetros, que le ocasionó el segundo toro, a pesar de lo cual permaneció en la plaza hasta matar los seis toros.

Sufre además varios varetazos.

La fiesta de la Fior

Cádiz.—Se ha celebrado la fiesta de la Fior, postulando señoritas de la aristocracia tocadas con mantilla.

Se instalaron puestos en sitios céntricos.

La recaudación fué muy importante.

Regreso de los infantes

Granada.—El viernes regresarán de Sierra Nevada los infantes Carlos y Luisa.

Se asegura que marcharán todos a Madrid en el rápido del jueves.

El calor de ayer fué sofocante, pues llegó a marcar el termómetro 46 grados al sol.

Noticias de Larache

Cádiz.—Noticias indígenas de la zona de Larache comunican que se encuentra prisionero el teniente de Cazadores de Tarifa don Eduardo Martín Villalón.

La noticia ha causado alegría, pues se le tenía por muerto o desaparecido.

Caida de un fogonero

Almería.—Cerca de la estación de Benadun se cayó a la vía el fogonero del correo Luis Sánchez,

cuando iba el convoy en marcha, siendo recogido en grave estado.

Incendio

Zaragoza.—Un incendio ha destruido la fábrica de muebles de Luis Nadal, siendo las pérdidas considerables.

Desde los primeros momentos acudieron al lugar del siniestro las autoridades, bomberos y soldados de Infantería y Pontoneros, logrando evitar que el fuego se propagara a otros edificios contiguos.

Combinación de corridas

Litares.—La empresa taurina tiene ultimada una corrida con ganado de Miura, para Villalta, Niño de la Palma y Litri, circulando insistentes rumores de que habrá dos corridas más, con bonitas combinaciones de toros y toreros.

Ahogado

San Sebastián.—En la playa de Zarauz se ha ahogado un niño de siete años, hijo del director de los tranvías de San Sebastián.

—La fiesta de San Lorenzo se ha celebrado en el barrio de este nombre con gran animación.

La comisión de Sanidad de la Sociedad de las Naciones

Sevilla.—El alcalde, el presidente del Colegio Médico y el inspector provincial de Sanidad, han celebrado una conferencia para tratar del homenaje que se tributará a la comisión de Sanidad de la Sociedad de las Naciones, que llegará a Sevilla el próximo día 28.

—En Sanlúcar la Mayor se cayó a un pozo de quince metros el anciano de 89 años Santiago Rodríguez, siendo extraído por el guardia civil José Grande, con peligro de su vida.

En favor de unos naufragos

San Sebastián.—El alcalde ha visitado a las familias de las víctimas del pesquero que naufragó cerca de Castro Urdiales, socorriéndolas.

Ha salido una escuadrilla de barcos pesqueros que conduce pescadores de Castro Urdiales, para asistir a los funerales por sus compañeros.

Esta tarde, la Comisión permanente del Ayuntamiento trató de la suscripción que se abrirá en favor de las familias de las víctimas, encabezándola con mil pesetas.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—El marqués de Estella ha obsequiado con un té al estilo moro a los gobernadores de Larache, Arzila y Alcazarquivir y caides de las cabillas de la zona occidental española, que vinieron a esta ciudad para asistir a las fiestas suspendidas de la proclamación del jefatá.

El acto se celebró en los jardines de la Residencia.

Asistieron a esta fiesta el gran visir, generales Despujols, Sairo, Soriano, López Martínez, contraalmirante Guerra y coronel Franco.

Estella y el gran visir pronunciaron discursos estimulando a los jefes indígenas para que sigan la labor en pro de la tranquilidad y bienestar del protectorado.

Estella felicitó al oficial de Intervención de Alcázar Seguer, por incursión nocturna en zona enemiga.

Para premiar a las tropas el marqués de Estella ha dispuesto se envíen a Melilla 6.000 arrobas de vino, otras 6.000 a Ceuta y 1.000 a Tetuán.

Legó el jefe de la Intervención de Larache, teniente coronel Asensio, acompañado de su ayudante.

Después de cumplimentar a Estella regresó a su destino.

—Estella estuvo por la noche en el teatro Español, acompañado de Navarro, Sazo y coronel Franco.

—Los médicos militares han regalado a la enfermera de la Cruz Roja, Luisa Marzal, el emblema del cuerpo en precioso imperdible.

Esta dama ha prestado extraordinarios servicios.

—En breve irá a tomar posesión de la Jefatura de las oficinas de Intervención militar de Alhucemas el comandante Roberto Aguilar Martínez.

Para la oficina del Peñón de Vélez, que dependerá de la anterior, se ha designado al capitán de Intervención, Gabriel Aizpuru, el cual presta actualmente sus servicios en la plaza de Melilla.

—El general en jefe ha felicitado al capitán de Intervención de Huas, Miguel López, por la brillante labor informativa realizada por la ocupación de Sen Sen.

—La aviación ha reconocido todo el frente, volando desde Gorgues a Regaia y de Sádiva a Yebel, sin observar nada anormal.

—Prosigue la acción vigilante de nuestros puestos fortificados, para evitar que los rebeldes lleven víveres a la zona no sometida.

Durante la pasada noche fueron interceptados varios convoyes con el auxilio de los reflectores y de los certeros disparos de nuestros blocaos.

En las primeras horas de la noche última fué descubierto un convoy enemigo que intentaba atravesar la línea entre las posiciones de Borch y la de Ain Guenen, siendo obligados los rebeldes a retroceder hacia la zona internacional, con bajas vistas, siéndoles cogidas algunas caballerías.

Buques franceses

Chafarinas.—Ayer entró en este puerto el transporte francés «Vasa», con 3.000 toneladas de petróleo, con las cuales se abastecerá, mediante la oportuna autorización del Directorio, a los buques de la escuadra francesa.

A la oficialidad y tripulación se les tributó cariñoso recibimiento.

También han fondeado hoy el aviso de guerra «Calais» y el torpedero «Anamites», abasteciéndose de petróleo, víveres y agua.

Una nota de Painlevé sobre Marruecos

París.—Painlevé ha facilitado a la Prensa las conclusiones del informe del mariscal Petain, relativo a Marruecos.

Dice que las escasas tropas francesas en un principio sufrieron ataques imprevistos de rifeños disidentes y reserva de unos 40.000 montañeses vigorosos y conocedores del terreno, poseyendo cañones y ametralladoras abundantes.

El contenerse los primeros ataques fué por fidelidad de las tribus fronterizas.

Las tropas de maniobra tuvieron que socorrer, abastecer y proteger la retirada de numerosos puestos, luchando al mismo tiempo contra los disidentes.

Los nuevos refuerzos permiten terminar los preparativos para rechazar al enemigo en plazo breve y asegurar la autoridad de Francia y evitar nuevas incursiones.

Termina felicitando a Liautey, asegurando que el enemigo no logró ninguno de sus objetivos políticos.

Painlevé ha manifestado que por telegramas del general Sarraíl se deduce que los acontecimientos de Siria se originaron por disonancias familiares.

Una columna de 166 hombres entró en la zona montañesa, siendo envuelta y deshecha, escapando únicamente con vida 60 soldados.

Salió otra columna con municiones, que fué copada por los rebeldes.

Perdidas las municiones, la columna tuvo que retroceder combatiendo.

Se ignoran aún las pérdidas francesas.

Painlevé terminó diciendo que la situación es mucho menos grave de lo que se supuso en un principio.

—Dicen de Praga que entre aldeanos y agentes del fisco se ha registrado un sangriento choque, resultando cuatro muertos y veinte heridos.

Tranquilidad en Túnez

Marsella.—El presidente general de Túnez, llegado aquí, ha manifestado que en todo el territorio tunecino hay tranquilidad completa.

Movimiento de buques

Vigo.—Ha llegado a este puerto el cazatorpedero español «Velasco», procedente de Santander.

Procedente de Plymouth y convocado por el cazatorpedero inglés «Toscal», entró ayer en esta ría un dique flotante de grandes dimensiones, que va destinado a la base marítima de Malta.

El dique ha reanudado esta mañana la marcha con rumbo a Gibraltar, convoyado por el torpedero británico «Splis», que se hallaba en este puerto desde hace días.

El «Toscal» se ha hecho a la mar, de regreso a Inglaterra.

Noticias oficiales de Africa

Sin novedad en ambas zonas del protectorado.

La evacuación del Ruhr

Praga.—La prensa ha estado comentando estos días la evacuación del Ruhr por las tropas francesas.

Un periódico local decía lo siguiente:

«La anticipada evacuación del Ruhr constituye una demostración de la lealtad de Francia, y también de la extraordinaria disciplina política del pueblo francés.

Francia llega más allá de las obligaciones que le correspondían al retirarse de Duisburgo, Dusseldorf y Ruhr, que fueron ocupadas por no haber cumplido Alemania con sus obligaciones.

A esa lealtad de Francia—termina con la siguiente pregunta—¿Cómo va a contestar Alemania? Vivir para ver.»

El presidente de la Cámara cubana

Zaragoza.—Ha llegado el presi-

dente de la Cámara cubana, Saydín.

A un redactor de «El Nacional» le dijo que España debe tratar de comercio con Cuba con objeto de que los intereses de ambas naciones sean más facilitados a base de condiciones de crédito.

Luego habló del régimen de Cuba y también de la organización azucarera, que por ejemplo para esta...

Concierto

Coruña.—La banda de Matos dió ayer un concierto en la Asociación de la Prensa.

—En el vapor inglés «Almaras» han regresado a Montevideo los jugadores uruguayos de fútbol de fútbol e interesantes corridas de toros, en las que ganaron los diestros Sánchez, Cañero, Litri y Niño de la Palma.

Feria en Toledo

Toledo.—Se ultima el programa de feria y actos religiosos que celebrarán en la próxima feria de Agosto.

Oficiará el Cardenal Reig y celebrará un monumental Rosario.

Se han organizado grandes partidos de fútbol e interesantes corridas de toros, en las que ganaron los diestros Sánchez, Cañero, Litri y Niño de la Palma.

Painlevé y el embajador de España

París.—Painlevé ha recibido al embajador de España en París, señor Quiñones de León.

—Ha llegado a Londres el ministro del Exterior de Francia, quien recibió por Chamberlain.

Comerciales

Telegrama recibido por Antonio Corell, de la casa Rogers White Compañía:

Liverpool, 10.

Cebollas

Cuatro, de 7 a 7/6.

Pequeñas, de 8/3 a 9.

Melones

De 9 a 13/9.

De 13 a 15.

Telegrama recibido por E. Guano Tomás, de la casa B. y T. Sarrail, Hull, 10.

Ofrecidos restos del vapor «Tón».

Cebollas

Sin cambio.

Melones

Pocas ventas; bastante suabundo.

Máximo Gorki

Moscú.—Máximo Gorki, invitado por el Gobierno de los soviets para asistir a las fiestas del centenario de la fundación de la Academia de Ciencias, ha estado declinando la invitación manifestando que tiene el propósito de no poner jamás los pies en Rusia.

Multas y defeciones

Fez.—Abd-el-Krim ha impuesto los Benizerul una multa de francos 1.500.000.

Contingentes de regulares rebeldes son enviados a todas las tribus para contener por medio de amenazas el movimiento de defeciones que se inicia contra Abd-el-Krim.

Tribus que se someten

Fez.—Se acentúan los movimientos de sumisión, especialmente entre los Beni Nayaia y los Senad, desmoralizados por los sucesivos bombardeos de la aviación.

También los Mazmuda de la región de Euazzan parecen que se someten.

Además las tribus de esa región han quedado muy impresionadas por las recientes acciones del grupo móvil de Azieh Mzegrún. Están muy inquietas por la presencia de la fuerza francesa, cuya próxima acción temen.

Complot monárquico en Chile

Pekín.—Han sido descubiertos en el palacio del ex emperador algunos documentos que demuestran la existencia de un complot por el restablecimiento de la Monarquía.

Entre los jefes de este movimiento se encuentran Yang Yu Pei, lebre erudito chino, y los ex presidentes Han Shin Chang y Sun Chi, este último, embajador de Chile en Moscú en la actualidad, además complicados en la conspiración el socialista Chang y el profesor Shalic.

La Ku-Klux-Klan

Washington.—Millares de miembros de la Ku-Klux-Klan han sido llamados para asistir a la manifestación que ha de celebrarse.

Se estima que tomarán parte en ella unos 50.000 ku-klux. Charney y tres trenes especiales han sido embarcado pasajeros.

La policía está preparada para impedir cualquier desorden. Está prohibido el uso de antifaces. Los ku-klux usarán sus disfraces.

Muebles

VICENTE BELLAS Fabrica y exposición C.º Real de Madrid, 1. Almacén: Frente a teatro Real

En un año de desierto producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino

En un año de destino producción un año de destino